

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

№ 117 (572)
5-й год издания

3 декабря 1939 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 8 коп.

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова

(29 ноября 1939 года).

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика вышедшего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское правительство терпеливо вело переговоры с финским правительством о предложении, которые в современной тревожной международной обстановке оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны, и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финляндские правители, в угоду иностранных империалистов — поджигателей вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

Последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней пропаганды Советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом.

Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желающей держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому Советское правительство вынуждено было вчера заявить, что оно считает себя свободным

от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушающего правительство Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, правительство вынуждено теперь принять новое решение. Правительство не может больше терпеть создавшееся положение, ответственность за которое полностью лежит на правительстве Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и поэтому признало необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному командованию Красной Армии и Военно-Морскому Флоту — быть готовыми ко всяkim неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей на встречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии Советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы нынешней Советской Карелии, со срочным ему финским народом в едином и независимом Финляндском государстве. Для этого, однако, не-

„Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиной миллионным населением. В современной, накаленной войной международной обстановке, решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом“.

(В. М. МОЛОТОВ).

УКРЕПИМ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

(Из постановления общего собрания рабочих и служащих отделов Гурьевского райисполкома. Присутствовало 300 человек)

Заслушав сообщение тов. Тихонова В. А. о речи, произнесенной по радио председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотовым

29 ноября 1939 года и ответ товарища Сталина редактору «Правды» «О лживом сообщении агентства Гавас», собрание рабочих и служащих отделов Гурьевского райисполкома горячо целиком и полностью одобряет политику Советского правительства, изложенную в исторической речи, произнесенной по радио председателем Совнаркома СССР товарищем Молотовым по вопросу обеспечения безопасности страны Советов, и особенно по обеспечению безопасности Ленинграда в связи с наглыми провокациями финляндской военщины, которая неоднократно пыталась нарушить границы нашей родины.

Мы с чувством гордости и величайшего удовлетворения отмечаем гениальный ответ товарища Сталина редактору «Правды» «О лживом сообщении агентства Гавас», которое вконец запуталось в своих империалистических провокациях затянутой войны Англии и Францией против Германии.

Мы горячо приветствуем обращение ЦК Коммунистической партии Финляндии к трудовому народу Финляндии с призывом свергнуть буржуазное правительство Финляндии, правительство банкиров, фабрикантов и помещиков, с установлением правительства трудового народного фронта и демократической республики Финляндии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее сталинский нарком Первый Маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует Советское правительство и его глава В. М. Молотов!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и вождь народов товарищ Сталин!

Доброраков,
Тихонов В.,
Понасейкина,
Аристов,
Поленко.

Наш ответ на провокацию финляндской военщины

Заслушав сообщение о выступлении главы советского правительства товарища Молотова по радио 29 ноября сего года, мы, колхозники и колхозницы колхоза имени XVIII партсъезда и представители Кулебякинской МТС, собравшись на собрание, единодушно одобряем принятые меры Советским правительством по отношению к провокационным действиям финляндской военщины. Наши доблестные бойцы Красной Армии с честью выполняют указания Советского правительства и мы уверены, что наша доблестная Красная Армия с героической честью выполнит возложенные на нее Советским правительством задачи, даст сокрушительный отпор финским под-

такой ответ, который полностью обеспечит безопасность нашего цветущего города Ленинграда.

В ответ на наглые провокационные действия финляндской военщины мы еще шире развернем стахановское движение за укрепление колхоза и улучшение зажиточной жизни и тем самым будем повсеместно крепить могущество нашей родины. Мы еще больше будем работать по укреплению обороны страны и всегда будем готовы встать на защиту наших границ и уничтожить противника на той территории, с которой он попытается пронести наши священные границы.

Завоеванное никому не отдадим

Финляндские правящие круги, совместно с оголтелой военщиной, посмели нарушить спокойствие Западной границы. Это им не пройдет безнаказанно, — заявил на митинге курсант районной колхозной школы тов. Синкин. — Наша доблестная непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия сумеет дать финляндской военщине такой урок, какой она дала подвойской польской шляхте. Долго будет помнить финляндская военщина увесистые ворошиловские килограммы.

Кандидат в депутаты Урского поселкового совета Анастасия Губ-

кина сказала: — В ответ на провокационную вылазку финляндских войск мы, учащиеся районной колхозной школы, берем на себя обязательство: все, как один, учиться только на хорошо и отлично. А если понадобится, то мы первому зову нашей партии, правительства пойдем в бой с свою любимую цветущую родину!

Счастье, завоеванное в дни ожесточенной гражданской войны нашими отцами и братьями, мы никогда и никому не отдадим.

Тиунов, Созинов,
Почивалов, Нечаева.

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера, 29 ноября, заместитель народного комиссара иностранных дел тов. Потемкин В. П., по поручению правительства, вручил посланнику Финляндии г-ну Ирие-Коскинену письмо, подписанное народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и содержащую уведомле-

ние, что ввиду непрекращающихся нападений финских частей на советскую территорию, советское правительство не может больше поддерживать нормальное отношение с Финляндией и вынуждено отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ НА СЕЛЕ

Оуществляя решение XVIII съезда ВКП(б) об усилении партийно-политической работы на селе, партийные организации нашего района провели большую работу по укреплению сельских партоганизаций. За промежуток времени от XVIII партийного съезда до сегодняшнего дня наши первичные партийные организации выросли в организационно и политически, поднялись, как активно действующий фактор в производственной жизни колхозов.

Этот рост наглядно можно выразить в цифровых данных. Если в мае 1938 года в сельских партоганизациях было 13 членов ВКП(б) и 6 кандидатов в члены ВКП(б), одна первичная территориальная партоганизация, три единицы партийно-кандидатских групп и единственный первичный партоганизация в колхозе имени «14 годовщины Октября», то на 19 ноября 1939 года мы имеем численный состав коммунистов на селе 152 человека, из которых 37 членов партии и 115 кандидатов в члены ВКП(б). В связи с ростом партийных рядов во много раз умножилось количество партоганизаций. На сегодняшний день создано 7 первичных партоганизаций, 3 единицы партоганизаций колхозных и МТС, 7 партгрупп и 6 кандидатских партгрупп.

В партию Ленина—Сталлина идут лучшие передовые люди колхозной деревни, прошедшие большую политическую школу борьбы за укрепление колхозного строя. Партийные организации села, руководствуясь принципом строго индивидуального отбора, пришли в свои ряды лучших передовых колхозников. Среди них тов. Сафонов—председатель колхоза „Победа“, Кочкуровского сельсовета. Его колхоз в 1939 году первым закончил основные сельхозработы и своевременно рассчитался с государством; товарищ Нарышев—тракторист—дизелист колхоза имени Ворошилова; лучший комбайнер Кулебякинской МТС тов. Никитченко и много других товарищей, которые своей работой заслужили право быть в рядах ВКП(б).

Большинство коммунистов на селе играет авангардовую роль. Двадцать человек работают председателями правлений колхозов и председателями сельских советов. Четыре—бригадирами полеводческих бригад, десять—бригадирами тракторных бригад, 12 трактористами, три—механиками, две—доирками, 8 человек—на счетной работе и девять товарищих—учителями, и т.д.

Правильно сочетая партийно-политическую и хозяйственную работу, партийные организации обеспечили мобилизацию широких колхозных масс на выполнение производственных планов, на выполнение задач, поставленных перед колхозами XVIII партийным съездом. Для примера возьмем работу партийно-кандидатской группы колхоза имени Ворошилова. Здесь насчитывается 2 человека членов и 10 кандидатов ВКП(б). Парторг тов. Юрьев, он же председатель колхоза, по-большевистски руководит партгруппой. Все хозяйственные вопросы партоганизации обсуждают на партсобраниях, на заседаниях правления и колхозных собраниях.

В период весенне-посевных и хлебоуборочных работ члены и кандидаты партии были прикреплены к

полеводческим бригадам и отвечали за проведение политико-массовой работы, участвовали на бригадных собраниях, обсуждали итоги соцсоревнования, в результате чего колхоз имени Ворошилова своевременно закончил посевые и хлебоуборочные работы с площади 1073 гектара, своевременно выполнил план хлебопоставок государству в размере 4912 центнеров, 1200 центнеров хлеба запрода и вывез на хлебозакуп. Все животноводческие фермы, предусмотренные планом, укомплектованы.

Получается это потому, что тов. Юрьев сочетает в своем руководстве политico-массовую работу с выполнением проводимых мероприятий. Всю работу он проводит по плану. Вопросы к партсобраниям тщательно готовятся, выполнение решений достигается путем обсуждения их среди колхозных масс. В результате большевистского отношения к делам колхоза, к нуждам колхозников—колхоз имени Ворошилова выведен в число передовых колхозов в районе. Каждый член этого колхоза получит более 6 килограммов хлеба на трудодень, либо в колхозе достигнута урожайность с каждого гектара 13,4 центнера. Не случайно общее собрание колхоза вынесло решение о премировании тов. Юрьева.

Или, вот, возьмем партоганизацию колхоза „14 годовщина Октября“, где насчитывается пять членов и 17 кандидатов в члены ВКП(б). В период начала хлебоуборочной кампании партоганизация отставала от условий задач, стоявших перед ней. Бюро РК ВКП(б) занялось этим и сменило старое руководство на новое. Оказалось необходимую помощь. Коммунисты расставлены были по отдельным участкам работы; они стали повседневно проводить партийно-массовую работу среди колхозников по полеводческим бригадам. После этого работа сразу пошла в гору. Во-время была закончена косница и другие хлебоуборочные работы. Колхоз во-время вывез госпоставки государству.

Неплохо работали коммунисты такие, как председатель колхоза „Победа“ тов. Сафонов, председатель колхоза „Советский пограничник“ тов. Фирсов, которые в своей работе сочетали партийно-массовую работу с хозяйственной работой, и колхозы их образцово справились с задачами хлебоуборочной, и в установленные сроки рассчитались перед государством.

Все эти достижения в области сельского хозяйства говорят о том, что сельские партийные организации провели большую работу по сплочению коммунистов, комсомольцев и широких масс колхозников вокруг ЦК ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина, мобилизовали колхозные массы на выполнение решений XVIII съезда нашей партии и задач третьей сталинской пятилетки. Они приблизили свое внимание к производственной жизни колхозов, к интересам и нуждам колхозников. Повысилась ответственность первичных сельских партоганизаций за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за своевременное выполнение государственных обязательств, партийные организации стали на деле сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной, усилили партийное влияние среди широких колхозных масс.

Бабанаков.

На семинаре секретарей первичных комсомольских организаций

В помещении райпарктабинета с 24 ноября открылся 3-дневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций, на котором в первый день работы присутствовало 64 человека. Семинар открылся с доклада секретаря райкома партии тов. Иващенко о значении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Тов. Иващенко кратко, но красочно рассказал присутствующим о тех величайших богатствах и достижениях, которые были представлены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в виде передачий экспонатов последних достижений науки и техники страны социализма.

— Завоевание права на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке,—говорит тов. Иващенко,— для любого из нас будет величайшей неоценимой заслугой и наградой. Поэтому каждый комсомолец, каждый честный работник должен бороться за это почетное право.

По второму вопросу с докладом о выполнении решений ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о марксистско-ленинской учебе в связи с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» выступил зав. отделом пропаганды и агитации РК ВЛКСМ т. Китаев. Из доклада и выступлений секретарей стало видно, что далеко еще не все комсомольцы по-боевому работают над своим политическим образованием.

Многие комсомольские кружки и школы все еще находятся в стадии организации. Большинство

комсомольцев, изъявивших желание заниматься самостоятельно все еще занимаются изучением трех первых глав учебника. Такое положение наблюдается по Гурьевской комсомольской организации, на обогатительной фабрике Б. Салаира и ряде других.

Очень мало кто из комсомольцев ходит на консультацию и собеседование. Посещение проводимых лекций в помощь изучающим историю ВКП(б) также было неудовлетворительно.

Неплохо работают над собой комсомольцы: Ананян из комиссии райплана—он изучил все 12 глав «Краткого курса», из колхозов т.т. Веснин и Ильинский—последний учится сам и ведет кружок по политграмоте без срыва занятий. Однако есть и такие комсомольцы, как т. т. Буторин, Протопопов и Поляков, которые совершенно не имеют стремления к политической учебе и вокруг этих людей первичные комсомольские организации не создали общественного мнения.

Следующий вопрос разрешался на семинаре об участии комсомола в государственно-хозяйственной деятельности. Из доклада секретаря РК ВЛКСМ тов. Панькова и выступлений товарищей было видно, что первичные комсомольские организации района повседневно борются за претворение в жизнь решений XVIII партийного съезда и решений VIII—IX Пленумов ЦК ВЛКСМ.

Под руководством коммунистической партии комсомольцы идут к

великой цели коммунизма. Они являются активными строителями социалистического государства. Комсомольцы села по большевистски борются за осуществление задачи, поставленной товарищем Сталиным перед нашими колхозами за ежегодное производство семи—восьми миллиардов пудов зерна. В 1939 году обильный урожай социалистических полей нашими колхозами был уран вовремя.

Комсомол промышлен и всемирно борется за выполнение и перевыполнение производственных планов. Это хорошо видно практически на Гурьевском металлургическом заводе и Салаирском цинковом руднике. Здесь комсомольско-молодежные смены и бригады являются передовиками и систематически перевыполняют производственное задание.

Комсомольские организации этих предприятий неоднократно заслушивали на своих собраниях отчеты ходячих рабочих. Точно так же заслушиваются отчеты председателей правления колхозов и бригадиров полеводческих бригад, где вместе с правлением колхоза комсомольские организации разрешают самые затруднительные вопросы. Колхоз имени XVII партсъезда, благодаря такой установке своей работы, неплохо подготовился к большевистской весне 1940 года. Здесь полностью произведен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и заспано 200 центнеров семян лучшего качества.

На этом окончился первый день семинара.

Степной.

Честным трудом еще больше укрепим мощь нашей родины

Резолюция митинга коллектива рабочих и служащих прокатного цеха Гурьевского металлургического завода.

Заслушав сообщение о бандитской вылазке финляндской военщины на советско-финляндской границе, мы, рабочие и служащие прокатного цеха Гурьевского завода, при соединением свой голос к возмущению и негодованию, которым охвачены все народы нашей страны. Зарвавшаяся финляндская военщина стремится всеми силами и средствами, спровоцировать на войну нашу могучий Советский Союз. Но бесшабашные вояки из Финляндии, видимо, забыли о том, что Советский Союз является неприступной крепостью.

Пусть помнят финляндские бандиты, что великий советский народ сейчас, как никог-

да, сплотен вокруг партии Ленина—Сталина и что он никому не позволит посягнуть на свои священные границы.

Следуя указаниям товарища Молотова о честном и самоотверженном труде, мы еще выше подняли производительность труда и досрочно выполнили месячный план. В ответ на наглое бандитское нападение финляндских провокаторов мы еще шире организуем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и тем самым еще больше укрепим мощь нашей великой родины.

По поручению митинга:
Гагарин, Марин, Заборский.

ПРИВЕТСТВУЕМ РЕШИТЕЛЬНУЮ НОТУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Резолюция собрания коллектива рабочих и служащих цеха Ширпотреба Гурзавода.

С чувством глубокого возмущения мы, рабочие и служащие цеха ширпотреба Гурьевского металлургического завода, заслушали о гнусной провокации финляндской военщины. Зарвавшиеся финляндские правящие круги стремятся всеми силами и средствами спровоцировать на войну нашу могучую родину. Что ж, наша доблестная Красная Армия сумеет их прорвать так, как прорушила польских панов, а мы своим чест-

ным и упорным трудом поможем ей своими стахановскими подарками—перевыполнением норм на своих участках работы.

— Мы еще выше поднимем производительность труда! Умножим число стахановцев! Еще теснее сплотимся вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии и нашего великого Сталина!

Хоростелев, Ожигова,
Рынов, Корнаков, Корнева

О ЛЖИВОМ СООБЩЕНИИ АГЕНТСТВА ГАВАС

Редактор «Правды» обратился к товарищу Сталину с вопросом: как относится тов. Сталин к сообщению агентства Гавас о „речи Сталина“, якобы произнесенной им в Политбюро 19 августа, где проводилась, якобы, мысль о том, что „война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие страны“.

Товарищ Сталин прислал следующий ответ:

„Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафэ-шантане сфабриковано это вранье. Но как бы ни врал господы из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия напали на Германию, взяя на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, якобы он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты. Что могут противопоставить этим фактам кафэ-шантаные политики из агентства Гавас?«

Москва, Кремль, ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники колхоза имени XVIII партсъезда, Гурьевского района, Новосибирской области, собравшиеся на общее колхозное собрание, посвященное награждению нашего колхоза Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — дипломом первой степени, премией в 10000 рублей и легковой автомашиной, шлем Вам свое колхозное спасибо за Вашу, Иосифу Виссарионовичу, отеческую всеславную заботу о колхозах и о нас, колхозниках.

Обещаем Вам, Иосифу Виссарионовичу, что мы и впредь будем бороться за новые успехи, за укрепление колхоза, за то, чтобы до конца выполнить историческую

Мы воодушевлены наградой

О том, что колхоз имени Буденного, ныне имени XVIII партсъезда Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за получение урожая в среднем за два года по 18,3 центнера с гектара зерновых культур награжден дипломом первой степени, дипломом, как говорят, зерлости, означающим то, что колхоз стал большевистским, а колхозники защищеными, о том, что колхоз премирован денежной премией в 10 тысяч рублей и легковой автомашиной колхозники узнали не сразу.

Письмоносец, как и обычно, разнес газеты по домам и учреждениям. Первым в газете прочел о награждении старший агроном МТС тов. Оликов, и с радостной вестью побежал вправление... но вправление никого не оказалось кроме счетовода.. все работают. Председатель колхоза тов. Синкин уехал в поле.

Через некоторое время по инициативе райкома партии было решено провести собрание. Агитаторы разошлись по десятидворкам и к 8 часам вечера зал клуба был переполнен.

С исключительным вниманием собравшиеся колхозники прослушали доклад секретаря РК ВКП(б)

АГИТИРУЮТ ЗА СВОИХ КАНДИДАТОВ

Колхозники, рабочие и служащие Дмитриевского сельсовета с большой радостью встретили решение окружной избирательной комиссии № 33 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся тов. Дедешина Владимира Ивановича. Всюду, где бы ни собирались избиратели, можно услышать разговор о выдвинутом кандидате в районный Совет молодом специалисте района. Дедешин.

Агитаторы и доверенные лица уже развернули агитацию и пропаганду за своих кандидатов. Они провели по несколько бесед с колхозниками и повседневно разъясняют трудящимся о жизни и работе тов. Дедешина Владимира Ивановича, о его успехах и достижениях в развитии социалистического животноводства.

Тов. Дедешин, как беспартийный большевик, полностью овладел техникой своего дела и уде-

ла задачу, которую Вы поставили перед колхозным крестьянством на XVIII съезде партии Ленина — Сталина.

Желаем Вам, Иосифу Виссарионовичу, долголетней жизни и успешной работы на благо трудового народа.

По поручению общего собрания письмо подписали: Секретарь РК ВКП(б) Иващенко В. А., председатель колхоза Синкин А. М., счетовод колхоза Нестеров Ф. Т., дядя-стахановка Буймова Л., Бригадир полеводческой бригады Алексеенко М. Т.

т. Иващенко о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и за чтенную речь Наркома иностранных дел главы Советского правительства тов. Молотова.

В своих выступлениях колхозники выразили свое колхозное спасибо товарищу Сталину за то, что он создал счастливую и радостную жизнь колхозному крестьянству.

Бригадир полеводческой бригады тов. Алексеенко взял на себя обязательство в 1940 году собрать урожай 19 центнеров с гектара. Тов. Синкин вызывает всех председателей колхозов на социалистическое соревнование за получение права на участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

На собрании колхозники единодушно решили послать приветственную телеграмму Иосифу Виссарионовичу Сталину. Было принято обращение ко всем колхозникам и колхозницам о развертывании борьбы за 19 центнеров с гектара, о развертывании борьбы за право участвовать на ВСХВ в 1940 году. На лицах старых и молодых колхозников можно было прочесть лишь одно: «Мы воодушевлены наградой».

В коллективе райвоенкомата 27 ноября состоялось общее предвыборное собрание по вопросу о выдвижении кандидатов в депутаты Гурьевского городского Совета депутатов трудящихся. Слово берет тов. Аксенов. Он вносит предложение выдвинуть кандидатом в местный городской Совет депутатов трудящихся кандидата ВКП(б) начальника уголовного розыска РО РБ милиции тов. Иванова Алексея Никаноровича, рождения 1908 года, проживающего в городе Гурьевске. Кандидатуру тов. Иванова поддерживает высокий т. Башляков.

В решении общее собрание записало: «— Просить тов. Иванова Алексея Никаноровича дать свое согласие баллотироваться по 19 избирательному округу.

Ко всем колхозникам и колхозницам Гурьевского района

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА ИМЕНИ XVIII ПАРТСЪЕЗДА, МАЛО-САЛАИРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Товарищи колхозники и колхозницы!

11 ноября 1939 года Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за высокий урожай зерновых культур наградил наш колхоз дипломом первой степени, премией десяти тысяч рублей и легковой автомашиной.

Осуждая это постановление, мы выражаем глубокую благодарность нашей партии и правительству и лично товарищу Сталину за безграничную заботу о нас, колхозниках и колхозницах. Мы, на примере своего колхоза, видим, что только под руководством партии Ленина — Сталина и при выполнении ее указаний можно в кратчайшее время достичь еще больших успехов, чем мы имеем на сегодняшний день.

Воодушевленные постановлением главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, мы еще шире развернем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и примем все меры к тому, чтобы наш колхоз был участником выставки и в 1940 году. Для этого у нас есть все возможности.

В 1939 году мы полностью и досрочно выполнили план хлебопос-

тавок государству и натураплаты МТС, полностью засыпали семенные и страховые фонды, все семена очистили и проверили на всхожесть, закончили ремонт сельхозинвентаря, хорошо обеспечили скот кормами, хорошо подготовили к весеннему севу лошадей, подготовили хорошие кадры комбайнеров, трактористов, прицепщиков, селянщиков, плугарей и организовали в каждой полеводческой бригаде звенья высокого урожая.

За последние два года мы получили средний урожай зерновых культур по 18,3 цента на гектар с каждого гектара. Сейчас мы берем на себя обязательство получить урожай зерновых в 1940 году не менее 19 центнеров в среднем с гектара, для чего обязуемся провести весенний сев в самые короткие сроки и на высоком уровне агротехники, полностью выполнить план всепашки паров и зяби и повседневно внедрять агротехнические мероприятия.

Выполнная решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, мы обязуемся в ближайшее время укомплектовать четвертую ферму, обеспечить теплую и сытную зимовку скоту и боязни.

День выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года, ознаменует новыми победами. Мы все, как один, в этот день явимся на избирательный участок и отдадим свои голоса за лучших сынов родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи колхозники и колхозницы! По этим же вопросам мы вызываем вас на социалистическое соревнование и призываем выше поднять знамя стахановского движения в социалистическом сельском хозяйстве, хорошо подготовиться к весеннему севу и повести упорную борьбу за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует Советское правительство во главе с товарищем Молотовым!

Да здравствует мудрый вождь народов всего мира великий Сталин!

По поручению общего собрания: СИНКИН А. М., НЕСТЕРОВ Ф. Т., БУЙМОВА, АЛЕКСЕНКО.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На собрании Гурьевского райвоенкомата

В коллективе райвоенкомата 27 ноября состоялось общее предвыборное собрание по вопросу о выдвижении кандидатов в депутаты Гурьевского городского Совета депутатов трудящихся. Слово берет тов. Аксенов. Он вносит предложение выдвинуть кандидатом в местный городской Совет депутатов трудящихся кандидата ВКП(б) начальника уголовного розыска РО РБ милиции тов. Иванова Алексея Никаноровича, рождения 1908 года, проживающего в городе Гурьевске. Кандидатуру тов. Иванова поддерживает высокий т. Башляков.

В решении общее собрание записало: «— Просить тов. Иванова Алексея Никаноровича дать свое согласие баллотироваться по 19 избирательному округу.

Ромин.

ПОД СТАЛИНСКИМ СОЛНЦЕМ

Только в нашей стране — в стране победившего социализма дети и матери живут свободно и счастливо. Партия и лично товарищ Сталин большое внимание уделяют воспитанию молодого жизнерадостного поколения.

Постановление партии и правительства о материальной помощи многодетным матерям свидетельствует об исключительной заботе нашего любимого отца и друга товарища Сталина об матери и ребенке.

С момента опубликования постановления в нашем районе выплачено пособий полтора миллиона рублей. Пособия выданы 314 многодетным матерям.

— Мы от всего сердца благодарим товарища Сталина, — говорят матери, получая деньги, — за то, что он создал нам и нашим детям светлую радостную жизнь.

На собрании артели „Труд“

27 ноября в артели «Труд», Гурьевского горсовета, состоялось общее предвыборное собрание рабочих и служащих с вопросом о выдвижении кандидатов в депутаты Гурьевского городского совета депутатов трудящихся. Собрание присутствовало 32 человека — из них 12 мужчин и 20 женщин.

Первым слово берет мастер тов. Рузин. Он говорит:

«Я лично выдвигаю кандидатом в депутаты городского Совета лучшую работницу нашего коллектива тов. Нестерову Елизавету Артемьевну, которая является ударницей и хорошей активисткой».

Перминова.

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Рабочие и служащие издательства газеты «Знамя Ильича», обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся, выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета молодую работницу, лучшую общественную печатного цеха тов. Леушину Марию Дмитриевну. Тов. Леушина от письмоносца выросла до рабочего-печатника.

Как комсомолка и член союза работников печати, она ведет большую работу по коллективному стра-

хованию рабочих и служащих, повседневно повышает свой уровень технических и политических знаний, участвует в социалистическом соревновании и помогает администрации в укреплении трудовой дисциплины. По работе на производстве и отношению к труду тов. Леушина будет достойным кандидатом в депутаты городского Совета и полностью оправдает доверие избирателей.

Васильев.

Брать пример с лучших

Член финансового актива Салаирского поссовета тов. Коваленко хорошо развернул работу среди неорганизованного населения по реализации займа физработники тт. Иванова, Яштукина, Топышева и ряд других.

Протопопов.

СТОЛКНОВЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

Ленинград, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября сего года в 2 часа ночи деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Мачесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасули, был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Корккальяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию. При этом захвачено десять пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа до роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Пермелово на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу Главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8

часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболи и Поросозера части Красной Армии прошли на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо-Лрви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсиярти, станцию Куоккола и подошли к городу Териоки.

В ходе операции захвачено несколько десантов пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Вишури (Выборг) и Гельсинки (Гельсингфорс).

Каллио объявил состояние войны с Советским Союзом.

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Гельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия объявляет состояние войны».

(ТАСС).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА Штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение первого декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши заняли порт Петсамо. На Ребольском направлении наши войска приближаются к станции Нурмес.

На Поросозерском и Петрозаводском направлении наши войска продвинулись на 25 километров от государственной границы.

На Карельском перешейке наши войска вышли к устью реки Топпалиен-Иоки, на берегу Ладожского озера, заняли от Рауту Кексгольмской железной дороги, прошли город Териоки, за-

няли узловую станцию Тюресева, пост Каунис, ст. Ваммелоу по железной дороге на Койвисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильно уводят население.

Финская авиация пытается штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но, встретив отпор нашей авиации, быстро ушла вглубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов нашей авиации финская авиация где-то пытается вступить в бой, при этом сбито десять финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись из своих аэродромов два самолета.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Продолжение. Начало см. в №№ 98, 99, 100, 102, 103)

Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян» (Сталин).

Сейчас, как и во время прошлых избирательных кампаний, центр массово-политической работы перемещается на избирательный участок. Громадный опыт агитационно-массовой работы на участках накоплен у нас во время прошлых избирательных кампаний. Известно, какая крупная армия активистов выросла в результате избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и союзных республик. Весь колоссальный опыт, весь выраженный актив надо максимально использовать теперь, в период подготовки и проведения выборов в местные Советы. Наряду с этим, старый избирательный актив надо пополнить сотнями тысяч новых активистов.

В вашей стране насчитывается 86 краев и областей, 31 национальный и административный округ, 928 городов, около 4 тысяч городских и сельских районов, свы-

ше 64 тысяч сельских и поселковых Советов. В каждом из этих краев, областей, округов, городов, районов, сел и поселков надо избрать свой местный орган государственной власти — Совет депутатов трудящихся. Сложность и гигантский размах предстоящей работы очевидна.

Партийным и общественным организациям надо уже сейчас, не медля, энергично развернуть предвыборную работу. Надо восстановить агитационную работу на тех участках, где она ослабла, использовать весь актив, всех партийных и беспартийных товарищ, работавших во время прошлых выборов. Но мало этого: масштабы, сложность нынешней избирательной кампании требуют организации агитационной массовой работы в гораздо более широком подъеме, чем в прошлых избирательных кампаниях. Задача заключается в том, чтобы еще шире развернуть предвыборную работу, поднять к активной политической деятельности новые миллионы трудящихся, умножить армию беспартийного актива, энергично бороться вместе с партией за проведение партийной линии.

Какие прекрасные люди выдвинулись к рулю государственного управления в результате прошлых

Прием товарищем Молотовым американского посла г. Штейнгарта

В связи с заявлениями, сделанными миссией США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузвельта, товарищ Молотов дал следующее разъяснение по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Положение г. Рузвельта о недопущении бомбардировки с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к Советскому правительству, вызвано недоразумение. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее, факт остается фактом. Виду этого указанное заявление г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каяндерса и заме-

ны его правительством Таннера, то товарищ Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела. Таннер — кандидатура явно неудачная. Г. Таннер был и, несомненно, остается злым гением советско-финляндских переговоров. Если бы переговоры со стороны Финляндии вели господин Паасикиви, без участия господина Таннера, как это было в первый период переговоров, то переговоры, вероятно, закончились бы приемлемым соглашением. Но участие господина Таннера в переговорах испортило все дело и, видимо, связало руки господину Паасикиви. Виду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства Таннера. К тому же образование нового правительства Финляндии — народного правительства во главе с господином Куусиненом вносит новый важный момент в становку и вызывает у Советского правительства надежду на мирное и удовлетворительное разрешение возникшего кризиса.

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

Ленинград, 1 декабря. (ТАСС).

Сегодня в городе Териоки по соглашению председателей ряда левых партий и восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндской демократической республики. В состав народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и министр

иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксел Анттила — министр обороны, Тууре Лехян — министр земледелия, Инкери Лехтинен — министр просвещения, Пааво Прокконен — министр по делам Карелии. Народное правительство выпустило декларацию о изложении своей программы.

выборов! Об этом очень красноречиво рассказал на Второй Сессии Верховного Совета РСФСР депутат К. А. Зимина.

«В Ленинграде к руководству

советской работой пришли новые кадры.

В самом составе Президиума

Ленинградского совета мы имеем новых товарищ, которые показывают хорошие образцы работы.

У нас выдвинуто много председателей и секретарей райсоветов, в числе которых много женщин; к ним относятся т. Алексеев — секретарь Свердловского райсовета, т. Галактионова — секретарь Куйбышевского райсовета и другие.

Новые кадры ставят совершенно по-иному вопросы советской работы. Они изгоняют из советского аппарата всякие проявления бюрократизма, превращают советский аппарат в боевой оперативный аппарат государственных органов власти, опирающийся в своей работе на массы трудящихся».

Подобных фактов, какие привели т. Зимина, у нас тысячи. Ключ непобедимости большевистского руководства в постоянной, непрерывной связи с массами, в умении опираться на многомиллионные массы трудящихся, вести их за собой.

Роль агитатора в нынешней избирательной кампании неизмеримо возрастает. Подбирая кадры агитаторов и пропагандистов, наложив массово-политическую работу среди населения, парторганизации обязаны окружить кадры агитаторов повседневным вниманием, систематически помогать

им, организовать для них специальные семинары, агитколлективы, инструктировать, обучать и, наряду с этим, систематически проверять их работу, качество их агитационной пропагандистской деятельности. Большевистская агитация всегда была могучим орудием мобилизации масс на выполнение конкретных боевых задач социалистического строительства.

Успех выборов, поголовное привлечение к выборам всего населения будет зависеть от того, насколько хорошо мы развернем разъяснение Положения о выборах, максимально популяризуем избирательный закон в народе. Знакомы

с Положением широкие массы советских граждан, партийные и общественные организации должны всю агитационно-массовую работу тесно связать с борьбой за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б), указаний товарища Сталина.

Большевистской работой по подготовке и проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся выполним историческое указание товарища Сталина о еще большем укреплении социалистического государства, будем «неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всемерно дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм».

Тип. из-за газ. «Знамя Ильича» Уполномоч. № В-34646. Тип. 2000. зак. № 992

Новая

ВЫСОКОВОЛЬТНАЯ ЛИНИЯ

20 октября по распоряжению управляющего Запсибозолотом в Гурьевский район прибыла партия по изысканию высоковольтной линии электропередач. Линия пройдет из Кемерово в Б.-Салайр через ряд сел Ленинского района и нашего. Все села, которые будут стоять на этой линии, будут электрифицированы. На первом участке от Салайра до Козинска уже произведено изыскание. Линия пройдет через прииска: Бирюль, Урское, Барит, Христиновка и Черта-Лог. Кроме того, в эту линию должны включиться села: Сосновка, Демьяновка, Луг, Калининовка и Ермоловка. По Ленинскому району войдут в линию села: Красное, Дурново, Хорьков Лог и Арничево.

В работе изыскательской партии большую помощь окказал инженер проектного отдела Запсибозолота тов. Константинов. Работники изыскательской партии широко развернули между собой социалистическое соревнование имени Третьей Стalinской Пятилетки по выполнению своего плана. Старший руководитель изыскательской группы стахановец тов. Семенов, несмотря на свой преклонный возраст (57 лет), выполняет норму выработки со своей группой на 150—170 проц. Хорошо работает старший руководитель группы тов. Цветков и рядовые рабочие тт. Атрашенко, Пеномарев и Коз.

Сейчас изыскательская партия приступает к работе на последнем участке Салайр — Гурьевск. После окончания изыскательских работ электромонтаж приступит к проектированию линии, с тем расчетом, чтобы к весне 1940 года вплотную приступить к постройке электролинии.

Д. Нелибин.

Племенной скот для колхозов

Новосибирская областная племзаготовительная контора завезла из Ярославского госплемрассадника около двух тысяч чистопородных романовских племенных баранов для колхозов Новосибирской области.

Романовские бараны являются чрезвычайно ценным продуктивным скотом, дающим великолепную овчину и хорошее мясо, и отличаются большой плодовитостью (100 маток в среднем дают в год 200—210 ягнят, а отдельные матки до 4—5 ягнят). Бараны будут широко использованы для метизации беспородных овец.

Редкий случай долголетия

При составлении списков избирателей в Прокопьевске обнаружен редкий случай долголетия. Аксиния Филипповна Попрушкина предъявила паспорт, где датой ее рождения указан 1805 год. Эта дата в паспорте вписана с переселенческого листа, по которому Аксиния Попрушкина с семьей переселилась в Сибирь. Сейчас из родни у нее остались 60-летняя внучка и 42-летний внук, который работает молотобойцем на шахте З-З бис.

Ответственный П. ЕРШОВ.
С 4 по 12 декабря | Клуб металлургов

Работает Новосибирский к/с театр филиал обл. драмтеатра «КРАСНЫЙ ФАКЕЛ»

4—5 декабря

ПАДЬ СЕРЕБРЯНАЯ

Н. Погодина.

Пьеса в 3 актах, 8 картин. Постановка режиссера А. Л. РОГАЧЕВСКОГО. Начало в 8 час. 30 мин. Касса — с 2 декабря с 4 до 9 ч. вечера ежедневно.

Принимаются коллективные заявки.